

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ !

Мы делегаты первого республиканского съезда советов молодой Удмуртской Автономной Советской Республики шлем тебе от всех трудящихся республики наш пламенный большевистский привет.

Что из себя представляла до Октябрьской революции Удмуртия, она была одной из колоний царского самодержавия, была краем нищим, голодным, безграмотным. На полях господствовала соха, косуля и другие примитивные орудия обработки земли.

Безраздельными хозяевами над нами был кулак, жандарм и поп. Они делали все, чтобы держать отсталый, забитый народ в слепом повиновении рабства, невежестве и темноте.

Октябрьская революция, руководимая ленинской партией, руководимая бессмертным ЛЕНИНЫМ и тобой Т.Сталином навсегда освободила угнетенные народы бывшей царской России, сбросила цепи рабства. К власти пришли рабочий и крестьянин.

Что стало через 17 лет Октябрьской революции с нашей Удмуртией. Мы на своем последнем областном, а теперь на первом республиканском съезде советов подвели итоги нашей работы по социалистической строике нашей республики. Нет больше отсталой Удмуртии, нет больше на наших полях сохи-косули. Мы стали республикой, промышленность которой обогатилась блумингом, новыми заводами, заводами высококачественных сталей станкостроения, опытного мотоциклетного строения и т.д. Наше сельское хозяйство стало колхозным социалистическим хозяйством, из потребляющей Удмуртия стала производящей.

Больших успехов мы достигли на фронте культурного строительства. За 17 лет молодая республика добилась 92,2% грамотности населения, против 18% 1917 году, а грамотность удмуртского населения достигла 88,7% против 14% в 1917 году.

Бичем удмуртского народа была трахома. Это страшное наследие царизма мы начинаем успешно преодолевать. Обреченный на вымирание удмуртский народ, Октябрьской революцией возрожден к новой светлой жизни. Неизмеримо выросло благосостояние трудящихся.

Наша бывшая область, ставшая теперь республикой, росла развивалась и крепла в братском союзе со всеми народами великой советской страны, которой руководит ленинская партия, которой руководишь ты - лучший ученик великого бессмертного ЛЕНИНА.

Мы делегаты первого республиканского съезда советов, получили от наших избирателей твердый наказ крепить разывать, превращать нашу молодую республику, под твоим руководством Т.Сталином, при неуклонном проведении ленинской национальной политики в передовую, цветущую республику советской страны.

Мы клянемся, тебе Тов.СТАЛИН, что советы-проводники генеральной линии партии и впредь будут безощадно бороться против явных и скрытых врагов пролетарской революции. На гнусное преступление, совершенное изменниками, врагами народа, убийцами товарища Ильева, мы ответим ударной работой на всех участках социалистического строительства, ответим окончательным уничтожением всех врагов рабочего класса.

Мы клянемся тебе что имя тов. Мирова, данное краю в который
входит Удмуртская республика, мы с честью оправдаем и знамя, ко-
торое высоко нес Сергей Миронович мы не выпустим из своих рук,
а отдадим все свои силы на то, чтобы Мировский край был образцо-
вым передовым краем в Советском Союзе.

Да здравствует ленинская национальная политика!

Да здравствует великий союз народов Советской страны
и наша родная советская власть!

Да здравствует партия большевиков!

Да здравствует великий организатор побед советской власти
наш СТАЛИН!

е.г.